
ПАЎНОЧНАЯ АМЕРЫКА 



ПАЎНОЧНУЮ І ПАЎДНЁВУЮ АМЕРЫКУ РАЗАМ З ПРЫЛЕГЛЫМІ 
АСТРАВАМІ (УКЛЮЧАЮЧЫ ГРЭНЛАНДЫЮ) ПРЫНЯТА 
АБ'ЯДНОЎВАЦЬ У АДНУ ЧАСТКУ СВЕТУ, ЗВАНУЮ АМЕРЫКАЙ. АЛЕ 
ПА ПРЫРОДНЫМ УМОВАМ ГЭТЫЯ КАНТЫНЕНТЫ ЎЯЎЛЯЮЦЬ 
САБОЙ ДВА ЦАЛКАМ РОЗНЫХ СВЕТПАЎНОЧНАЯ АМЕРЫКА - ТРЭЦІ 
ПА ВЕЛІЧЫНІ МАЦЯРЫК ЗЯМЛІ - РАСПАСЦІРАЕЦЦА АД ПАЛЯРНЫХ 
ШЫРОТ ДА ТРОПІКАЎ, А ЯЕ БЕРАГА АБМЫВАЮЦЬ ВОДЫ ТРОХ 
АКІЯНАЎ - АТЛАНТЫЧНАГА, ПАЎНОЧНАГА ЛЕДАВІТАГА І ТИХОГО.НА 
ТЭРЫТОРЫІ ПАЎНОЧНАЙ АМЕРЫКІ (24,25 МЛН. КМ²) 
РАЗМЯШЧАЮЦЦА 23 ДЗЯРЖАВЫ І 20 ЗАЛЕЖНЫХ ТЭРЫТОРЫЙ . 
АСНОЎНЫЯ НАПРАМКІ ТУРЫЗМУ - ПЛЯЖНЫ, СПАРТЫЎНЫ, 
ЭКСКУРСІЙНЫ І ДЗЕЛАВОЙ.



Паўночная Амерыка, ЗША, Ніжні Манхэтэн



ГОНАР ПАЎНОЧНАЙ АМЕРЫКІ - ГЭТА ТАКІЯ «ЦУДЫ» 
ПРЫРОДЫ, ЯК: 

� Вялікі каньён на рацэ Каларада;
� Запаведнік Йеллоустон;
� Ніягарскі вадаспад;
� Вялікія амерыканскія азёры.



Северная Америка, Мексика, Теотиуакан



ВЯЛІКІ КАНЬЁН НА РАЦЭ КАЛАРАДА
Гранд-Каньон — один из глубочайших каньонов в мире и один из 
самых необычных геологических объектов нашей планеты. Включенный 
в число семи природных чудес света, Гранд Каньон был объявлен 
национальным парком в 1919 году, это одна из знаменитейших 
достопримечательностей Соединенных Штатов Америки.



ВЯЛІКІ КАНЬЁН НА РАЦЭ КАЛАРАДА



ЗАПАВЕДНІК ЙЕЛЛОУСТОН

Елаўстонскі нацыянальны парк з'яўляецца біясферным запаведнікам і, 
дзякуючы унікальнай тапаграфіі, унесены ў спіс аб'ектаў Сусветнай 
спадчыны ЮНЕСКА. Большая частка тэрыторыі парку знаходзіцца ў 
штаце Ваёмінг, выдаючыся ў суседнія штаты Мантана і Айдаха. Вышыня 
горных вяршынь вар'іруецца ад 3462 м - Ігл-Пік, да 1610 м - Рыз-Крык.



ЗАПАВЕДНІК ЙЕЛЛОУСТОН



НІЯГАРСКІ ВАДАСПАД

Ніягарскі вадаспад— агульная назва трох вадаспадаў на рацэ Ніягара, 
якая аддзялае амерыканскі штат Нью-Ёрк ад канадскай правінцыі 
Антарыё. Ніягарскія вадаспады — гэта вадаспад «Падкова» часам яшчэ 
яго завуць Канадскім вадаспадам Амерыканскі вадаспад і вадаспад 
«Вэлюм». Хоць перапад вышынь і не вельмі вялікі, вадаспады вельмі 
шырокія, і па аб'ёме праходзілай праз яго вады Ніягарскі вадаспад — 
самы магутны ў Паўночнай Амерыцы.



НІЯГАРСКІ ВАДАСПАД



ВЯЛІКІЯ АМЕРЫКАНСКІЯ АЗЁРЫ

Вялікія азёры — сістэма прэснаводных азёр у Паўночнай Амерыцы, на 
тэрыторыі ЗША і Канады. Уключае шэраг буйных і сярэдніх вадаёмаў, 
злучаных рэкамі і пралівамі. Плошча каля 245,2 тыс. км², аб'ём вады 22,7 
тыс. км³. Да ўласна Вялікіх азёр адносяць пяць найбуйных: Верхняе, 
Гурон, Мічыган, Эры і Антарыа. З імі звязаныя некалькі сярэдніх азёр. 
Найважнымі з іх з'яўляюцца: Сент-Мэрыс, Сент-Клер, Ніпігон. Азёры 
належаць да басейна Атлантычнага акіяна. Сцёк па р. Святога Лаўрэнція.



ВЯЛІКІЯ АМЕРЫКАНСКІЯ АЗЁРЫ



НАЙБОЛЬШЫМ ПОСПЕХАМ СЯРОД ТУРЫСТАЎ КАРЫСТАЮЦЦА 
НАЦЫЯНАЛЬНЫЯ ПАРКІ ЗША І КАНАДЫ. ГОСЦІ, УПЕРШЫНЮ ЯКІЯ 
ПРЫЯЗДЖАЮЦЬ У ЗША, ТАКСАМА ІМКНУЦЦА НАВЕДАЦЬ 
ІГРАЛЬНЫЯ ДАМЫ ЛАС-ВЕГАСА, ДЫСНЭЙЛЭНД Ў КАЛІФОРНІІ, 
ЛЕГЕНДАРНЫ ГАЛІВУД І НЬЮ-ЁРК - ГОРАД ХМАРАЧОСАЎ. ДРУГОЕ 
МЕСЦА ПА ПАПУЛЯРНАСЦІ ЗАЙМАЮЦЬ КРАІНЫ КАРЫБСКАГА 
БАСЕЙНА: КУБА, ДАМІНІКАНЫ, ЯМАЙКА, БАРБАДАС, БАГАМЫ І 
ІНШЫЯ ВЫСПЫ, ДЗЕ БЕЛАСНЕЖНЫЯ ПЛЯЖЫ, РАЗМЕШЧАНЫЯ Ў 
ЛАГУНА, НАКРЫТЫЯ АД ХВАЛЯЎ КАРАЛАВЫМІ РЫФАМІ.



ІГРАЛЬНЫЯ ДАМЫ ЛАС-ВЕГАСА

Лас-Вегас - «Горад Граху», «Сусветная сталіца забаў», «Горад Агнёў», 
самы хутка расце горад ЗША, самы вялікі амерыканскі горад з 
заснаваных ў XX стагоддзі. Гэта горад, у якога шмат неафіцыйных 
мянушак і цалкам афіцыйных званняў, якія падкрэсліваюць дзіўнае 
ператварэнне ўсяго за 100 гадоў пазаштатнага чыгуначнага паўстанка ў 
пустыні ў адзін з самых незвычайных гарадоў на Зямлі.



ІГРАЛЬНЫЯ ДАМЫ ЛАС-ВЕГАСА



ДЫСНЭЙЛЭНД Ў КАЛІФОРНІІ

Адкрыты ў 1955 годзе, Дыснэйлэнд ў Каліфорніі Купі Імгненны ПОСПЕХ, 
стаўшы пяршыць, арыентаваных на сямейны адпачынак, найбуйнейшым 
тэматычна паркам у свеце. Поспеху праекта папярэднічала доўгая года 
наполегливои працы яго аўтара. Створе знакамітага мышаня ў 1928 годзе, 
Уолт Дысней Упершыню заваяваў Розуму і сэрцы ўсіх дзяцей Амерыкі.



ДЫСНЭЙЛЭНД Ў КАЛІФОРНІІ



ДЗЯКУЙ ЗА ЎВАГУ!


